

大陸行

「馬先生」客隨主便 為和平盡心力 國台辦歡迎 府尊重祭祖規畫



從馬家庄到湖南

前總統馬英九（左）將赴大陸湖南祭祖。圖為馬英九每年春節都會到苗栗馬家庄馬氏宗祠上香祭祖。

本報資料照片

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26077號

創辦人 王惕吾



4 710765 921682



選策會之亂後
朱侯熱絡同台

新聞見A4



美福大火免罰
藍綠轟鄭文燦

新聞見A6



瑞銀收購瑞信
金融危機暫解

新聞見A7

習近平會普亭 聚焦俄烏問題

中國大陸國家主席習近平（左）廿日飛抵莫斯科，展開他三任國家主席和中共中央總書記後的首度出訪。當地時間同日下午，他隨即與俄羅斯總統普亭（右）在克里姆林宮舉行一對一的非正式會談，再共進「工作午餐」。

在會場入口等候的普亭除祝賀習近平再度連任，並表明他已仔細閱讀北京提出的解決俄烏問題計畫，「可以對此進行討論」。習近平則回應，陸俄兩國應密切合作。

新聞見A8 (路透)



「台版費城」故事主角

【記者李樹人、鄒尚謙、楊雅棠、林孟潔／台北報導】為了捍衛就學權，透過愛滋權益促進會向衛福部提出訴願，最後扳倒國防部，使其公開認錯的「台版費城」故事主角「阿立」（化名），前天（十九日）因車禍身亡，享年卅歲；長期關心愛滋感染者的台北市立聯合醫院昆明防治中心護理師莊莘，證實這項消息，她表示，阿立擔任身心障礙者的居家服務員，於出訪個案途中，不幸發生車禍。

阿立於二〇一三年因感染愛滋，而遭國防大學退學，之後連續三年向校方提出申覆，就在學校附近公寓租房，獨自對抗軍方體系。二〇一六年衛福部為維護愛滋感染者人權，對國防大學提出行政訴訟，一審敗訴，驚動聯合國愛滋組織關切。衛福部裁定歧視，開罰國防部一百萬元，創下我國「就學歧視」開罰的首例。

阿立當時接受聯合晚報獨家專訪，引發社會關注，促使總統蔡英文時任行政院長林全表態相挺，國防部終於讓步，二〇一八年和解收場，不再追討八十萬學費，給予在學證明，但阿立還是無法重返軍校，未獲任何賠償。

愛滋鬥士阿立車禍身亡

【記者李樹人、鄒尚謙、楊雅棠、林孟潔／台北報導】為了捍衛就學權，透過愛滋權益促進會向衛福部提出訴願，最後扳倒國防部，使其公開認錯的「台版費城」故事主角「阿立」（化名），前天（十九日）因車禍身亡，享年卅歲；長期關心愛滋感染者的台北市立聯合醫院昆明防治中心護理師莊莘，證實這項消息，她表示，阿立擔任身心障礙者的居家服務員，在南部工作，平常就住在辦公室樓上，節省通勤時間。由於長照人力不足，工作量極大，逢車禍意外，令人遺憾。

「阿立這輩子太辛苦了，希望他來世幸福快樂。」愛滋感染者權益促進會秘書長林宜慧表示，阿立在人生最年輕的年華中，泰半時間為愛滋感染者承擔社會仇恨，力抗體制不公，但得到的回報卻非常少。與阿立有關的三個官司均和解收場，林宜慧說，因為看不到成功的希望，只能和解，相信阿立一定深感挫折；在過程中國防部費盡心機挑出阿立錯處，迄今從未道歉過，僅調整內部體檢的項目。

疾管署副署長羅一鈞表示，當時三方和解的附帶條件就是不能透露細節，無論個案（阿立）在世或離世，均不得公開相關內容。此案發生關鍵在於很多人不了解愛滋，這也是衛福部設立「愛滋病防治及感染者權益保障會」的初衷，透過平臺讓感染者擁有就學權、工作權及醫療權。

因感染愛滋遭國防大學退學，「台版費城」故事主角阿立（中）不幸於三月十九日死於車禍；然事隔多年，仍等不到國防部一句道歉。

本報資料照片

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子
- 處女
- 天秤
- 天蠍
- 克制言行
- 受窩囊氣
- 感情倍增
- 投資進帳

歷史上的今天

3月
21

1804年：法蘭西第一共和國第一執政拿破崙·波拿巴簽署法令頒布法國民法典。

1960年：南非沙佩維爾慘案，政府壓制黑人抗議者，造成69人死亡，240多人受傷。

1984年：中華民國第七屆總統選舉，蔣經國、李登輝分別當選中華民國正副總統。

2006年：Twitter上線，並發出了第一條推文。

2022年：中國東方航空在廣西壯族自治區梧州市藤縣墜毀，機上132人全部遇難。



因感染愛滋遭國防大學退學，「台版費城」故事主角阿立（中）不幸於三月十九日死於車禍；然事隔多年，仍等不到國防部一句道歉。

本報資料照片

相關新聞見A3